

# 习近平在中共中央政治局第一次集体学习时强调 全面学习把握落实党的二十大精神 奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利

二十届中共中央政治局10月25日下午就学习贯彻党的二十大精神进行第一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,党的二十大精神在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果,就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大精神提出的目标任务落到实处,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

习近平强调,学习贯彻党的二十大精神,要在全面学习上下功夫。只有全面、系统、深入学习,才能完整、准确、全面领会党的二十大精神,对是什么、干什么、怎么干了了然于胸,为贯彻落实打下坚实基础。首先要读原文、悟原理。领导干部要原原本本学习报告,同时要把学习大会报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来,同学习党的十八大报告、十九大报告精神结合起来,联系着学。新时代以来,党的理论创新和实践创新是十分生动的,我们的学习也应该是生动的,不能仅停留在记住一些概念和提法。要紧密联系党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、

发生的历史性变革,联系这些年来我们走过的极不寻常、极不平凡的历程,联系我们深化改革开放、推动高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践,联系国际环境深刻变化,深刻领悟党的二十大精神关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

习近平指出,学习贯彻党的二十大精神,要在全面把握上下功夫。党的二十大精神内容十分丰富,既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考,也有目标上的科学设定和工作上的战略部署,这些是相互联系、有机统一的。只有坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合的办法,从整体到局部、再从局部到整体进行反复揣摩,才能全面掌握党的二十大精神,避免知其一而不知其二,知其然而不知其所以然。要全面把握新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,深刻领会“两个结合”、“六个坚持”,正确认识把握新时代中国特色社会主义思想的精神实质。要全面把握新时代10年伟大变革的深刻内涵和重大意义,深刻感悟这些伟大变革对党、对中国人民、对社会主义现代化建设、对科学社会主义在21世纪中国的发展的深远影响,深刻领会在新时代新征程上必须坚持新时代

党的创新理论和战略布局、战略举措不动摇,坚定战略自信。要全面把握中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则,深刻理解中国式现代化理论和全面建设社会主义现代化国家战略布局的关系,认识到前者是后者的理论支撑,从而深刻理解全面建设社会主义现代化国家战略布局的科学性和必然性。要全面把握党的二十大精神作出的各项战略部署,紧密联系我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,深刻认识实现全面建设社会主义现代化国家各项目标任务的艰巨性和复杂性,增强贯彻落实的自觉性和坚定性。

习近平强调,学习贯彻党的二十大精神,要在全面落实上下功夫。空谈误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。不注重抓落实,不认真抓好落实,再好的规划和部署都会沦为空中楼阁。贯彻落实党的二十大精神要有计划、有部署,在把握总目标、总方向、总要求的前提下,对各项目标和任务进行细化,有针对性地拿出落实的具体方案,制定明确的时间表、施工图,扎扎实实向前推进。政治局的同志要带头真抓实干,就分管的领域或主政的地方学习贯彻党的二十大精神工作作出部署,抓紧行动起来。

党的二十大所作出的决策部署涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各方面,全国人大、国务院、全国政协、中央军委等各有方面和有关部门要制定贯彻落实方案,提出明确要求,既要抓进度,更要重质量。党的二十大确定的目标任务有近期的,有中期的,也有长期的,要分清轻重缓急,既要全面推进,又要突出重点;既要狠抓当前,又要着眼长远,多办打基础、利长远的事,防止搞形式主义、官僚主义。各地区各部门要结合自身实际,把党中央提出的战略部署转化为本地区本部门的工作任务。要牢固树立全国一盘棋思想,谋划和推动本地区本部门工作要以贯彻党中央决策部署为前提,创造性开展工作,做到既为一域增光、又为全局添彩。

习近平指出,政治局的同志们尤其要带头维护党中央权威和集中统一领导,带头贯彻党中央决策部署,带头顾全大局,在履行自身职责、抓好分管工作的同时,注意兼顾上下左右,加强协同配合。要发扬斗争精神,增强斗争本领,着力夯实防风险、迎挑战、抗打压的实力,勇于面对各种风险挑战,勇于克服各种困难,坚定不移把党中央决策部署落到实处。

(据新华社)

## 市委常委会交流学习党的二十大精神初步体会 坚定捍卫“两个确立” 坚决做到“两个维护” 用党的二十大精神统一思想统一意志统一行动

本报讯 10月26日,市委常委会召开专题会议,交流学习中国共产党第二十次全国代表大会精神初步体会。市委书记杜小刚主持并讲话。市长赵建军、市政协主席项雪龙、市委副书记朱爱勋参加会议。

杜小刚在总结讲话时强调,学习贯彻党的二十大精神是一项长期任务,要按照中央和省委部署,反复学、深入学、持久学。市委常委同志要先学一步、学深一层,为全市党员干部作出示范、当好表率。要扎实推进全市学习宣传贯彻活动,引导广大党员干部群众把思想和行动统

一到党的二十大精神上来,把智慧和力量汇聚到落实党的二十大精神作出的重大决策部署上来。一要周密系统组织学习活动。把学习贯彻党的二十大精神作为当前头等大事和首要政治任务,推动各级党组织和广大党员干部原原本本、原汁原味研读党的二十大精神报告、中央纪委工作报告和新修改的党章,准确掌握党的二十大精神的重大政治意义、历史意义、理论意义、实践意义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实在思想

上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要广泛深入开展宣传发动。充分利用各种宣传媒介和手段,推动党的二十大精神进机关、进企业、进农村、进校园、进社区、进网站,在全社会营造学习贯彻二十大的浓厚氛围。组织宣讲团到基层宣讲,深入浅出把党的二十大精神讲清楚、说明白,把党的理论创新成果传进群众心坎里。各级领导干部要带头学、带头讲、带头干,面向群众宣传好二十大精神,不断凝聚党心民心、扩大社会共识。三要细照笃行抓好贯彻落实。把学习贯彻二

十大精神与扛起“三大光荣使命”、谱写“强富美高”新无锡现代化建设新篇章的具体实践结合起来,按照二十大报告提出的新观点、新论断、新思想、新战略、新要求,完善发展思路,推出有力举措,确保党中央确定的目标任务和战略部署在无锡一贯到底、高效落实。当前,尤其要按照“锚定全年主要目标任务不动摇,实实在在干出过硬成绩”的要求,全力抓好年末冲刺收官工作,向全市人民交上一份满意答卷,以实际工作成果检验学习贯彻二十大精神成效。

(高美梅)

## 市疫情联防联控指挥部召开视频点调会 高度警惕如履薄冰多措并举筑牢防线

本报讯 10月26日晚,市长赵建军主持召开市疫情联防联控指挥部视频点调会。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,时刻保持高度警惕警醒,如履薄冰、精益求精落实各项工作举措,坚决筑牢疫情防控防线,切实把“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大责任扛在肩上、落到实处。副市长张镇、秦咏新参加会议并提出具体要求,市政府秘书长陈寿彬参加会议。

会议指出,当前国内疫情呈现点多源散发态势,防控形势严峻复杂,给我市外防输入带来较大压力。各地各部门要始终保持警惕警醒,坚决克服麻痹思想、松劲心态、侥幸心理,增强“时时放心不下”的责任感,从严从紧从实抓好各项防控措施,持续巩固疫情防控成果。要多措并举织密防线,坚持不懈打好“早预警+落地检+核酸筛+严督查+打补丁”组合拳,强化专班推进、数据赋能、能力建设三项支撑,严格落实风险人员动态预警监测和“四查”措施,聚焦“两站一场一码

头”提质增效“落地检”,以“警戒筛+重点检”全量化做好“应检尽检”重点人员检测,严格货运场站、物流园区、学校、市场等重点场所防疫督查,及时查补防控漏洞,持续打好政策“补丁”,更加有力有效主动防、早发现、快处置。要时刻准备应急处置,各级疫情防控指挥部和工作专班要坚持24小时值守运转,从严落实“日报告”“零报告”等制度,随时配强流调追阳、核酸检测、应急转运等机动力量,保持各地应急队伍、隔离场所、防控物资等梯次待命,确保一旦出现疫情,平战“一键切

换”、处置一步到位。要查漏补缺防范风险,密切关注其他城市疫情动态,充分吸取经验教训,加强对风险传播链条复盘分析,尽快主动补齐货运场站、学校等重点场所在人员管控、技防设施等方面的短板漏洞,举一反三、及时排查整改问题不足。要动态完善防控政策,因时因势调整防控措施,在应急状态下坚持松紧有度。要高效统筹党的二十大精神指导推动当前工作,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全。

(陈菁菁)